
Cvičení č. 11: Systémy hromadné obsluhy M/M/n  s nekonečnou frontou 
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Př. 1: Máme systém hromadné obsluhy s nekonečnou frontou se čtyřmi obslužnými linkami. 

Střední počet zákazníků vstupujících do systému je 6=  zák. / h. Střední doba obsluhy 

jednoho zákazníka je 5,0
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 h / zák. (z toho   = 2 zák. / h). Stanovte pravděpodobnosti 

jednotlivých stavů systému a dále základní charakteristiky provozu ES, EL a EK. 
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Příklad dále řešíme tabulkovou formou: 
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Střední počet zákazníků ve frontě určíme podle vzorce nPEL 
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Př. 2: Máme systém hromadné obsluhy s třemi obslužnými linkami. Střední počet zákazníků 

vstupujících do systému za jednotku času je λ = 12 zák. / h. Střední doba obsluhy jednoho 
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1) pravděpodobnost, že přicházející zákazník nebude muset na obsluhu čekat, 

2) střední počet zákazníků nacházejících se v systému. 
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ad 1) Aby přicházející zákazník nečekal na obsluhu, musí být systém ve stavu 0, 1 nebo 2. 

Počítáme tedy pravděpodobnost 210 PPPP ++= . 
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ad 2) Střední počet zákazníků před přepážkami (tedy v systému) určíme podle vzorce 
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